一、精心选一选，慧眼识金！(每小题3分,共24分)

1．(2008．浙江嘉兴)下列运算正确的是（     ）
A．
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2．(2008．山东东营)下列计算结果正确的是（     ）
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3．已知y2－7y+12=(y+p)(y+q)，则p，q的值分别为（    ）
A．3，4或4，3
B．－3，－4或－4，－3

C．3，－4或－4，3
D．－2，－6或－6，－2
4．计算（－3a3）2÷a2结果是（    ）
A．9a4
          B．－9a4         C．6a4
          D．9a3
5．计算2a－3(a－b)的结果是（    ）
A．－a－3b

  B．a－3b        C．a+3b

      D．－a+3b

6．如图，是一个正方形与一个直角三角形所拼成的图形，则该图形的面积为（    ）
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7．下面是小林做的4道作业题：（1）[image: image14.wmf]ab
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．做对一题得2分，则他共得到（　　）

A．2分　　  　  B．4分　　   　C．6分　　    　D．8分

8．已知代数式
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xa－1y3与－3x－by2a+b是同类项，那么a、b的值分别是（    ）
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二、耐心填一填，一锤定音!(每小题3分,共24分)

9．计算：102×104×105=    ．
10．（2007．江苏盐城）分解因式：
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11．（2007．黑龙江哈尔滨）分解因式：
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12．（2008．山东东营）分解因式：
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13．(2008．浙江宁波)分解因式
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14．（2007．山东烟台）请你写一个能先提公因式、再运用公式来分解因式的三项式，并写出分解因式的结果    ．
15．a2+b2=(a+b)2+_______；
 =(a－b)2+_______；
(a+b)2－(a－b)2=_______．
16．已知a+b=5，ab=3，求下列各式的值：（1）a2+b2=      ；（2）－3a2+ab－3b2=        ．
三、用心做一做，马到成功！（本大题共52分）
17．(10分)(2008．湖北荆门)给出三个多项式X =2a2＋3ab＋b2，Y =3a2＋3ab，Z = a2＋ab，请你任选两个进行加(或减)法运算，再将结果分解因式．
18．(10分)计算：
（1）[(a2)5．(－a2)3]÷(－a4)4;        （2）(a－b)3÷(b－a)2+(－a－b)5÷(a+b)4
19．(10分)已知ax=4，ay=5，求ax－y的值。
20．(11分)给出下列算式：
1×2×3×4+1=52；
2×3×4×5+1=112；
3×4×5×6+1=192；
4×5×6×7+1=292；
……

观察上面一系列算式，你能发现有什么规律？证明你得出的结论。
21．(11分)已知2006x+2006y=1，x+3y=2006，试求2x2+8xy+6y2的值。
参考答案
一、精心选一选，慧眼识金！(每小题3分,共24分)

ACBAD  CCA

二、耐心填一填，一锤定音!(每小题3分,共24分)

9．1011； 10．（x＋3）（x－3）；  11．
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  12．(2a+b)2    13．2（x－3）2
14．答案不唯一，如2x2+4x＋2＝2（x＋1）2    15．(－2ab), 2ab, 4ab    16．19，－54.

三、用心做一做，马到成功！（本大题共52分）
17．(10分)

解：(以下给出三种选择方案，其他方案从略)　
    解答一：Y + Z =(3a2+3ab)+ (a2+ab) =4a2+4ab=4a(a+b)． 

    解答二：X－ Z = (2a2＋3ab＋b2)－(a2+ab) =a2+2ab+b2  =(a+b)2． 
解答三：Y－ X=(3a2+3ab)－ (2a2＋3ab＋b2)=a2－ b2   =(a+b)(a－b)．
18．(10分)

解：（1）原式=[a10·(－a6)]÷a16
            =[－a16]÷a16
            =－1

（2）原式=(a－b)3÷(a－b)2－(a+b)5÷(a+b)4
         =(a－b)－(a+b)

         =a－b－a－b

         =－2b

19．(10分)

解：∵ ax=4，ay=5，
∴ax－y=ax÷ay
     =
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20．(11分)

解：规律：n(n+1)(n+2)(n+3)+1=[(n+1)(n+2)－1]2=(n2+3n+1)2
证明：左边=[n(n+3)][(n+1)(n+2)]+1=(n2+3n)(n2+3n+2)+1

设n2+3n=y则左边=y(y+2)+1=y2+2y+1=(y+1)2=(n2+3n+1)2
所以，猜想的结论正确。
21．(11分)

解：根据题意得：x+y=
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    2x2+8xy+6y2=2(x2+4xy+3y2)=2(x+y)(x+3y)

=2×
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